

# FEDERAȚIA "SOLIDARITATEA SANITARĂ" DIN ROMÂNIA



Membră a CNS „Cartel Alfa”,

Membră a CNS „SAN.ASIST”,

afiliată la EUROFEDOP

București, Splaiul Independenței

nr.202 A, etaj 3, cam.36

Telefon: 0721246491

[www.solidaritatea-sanitara.ro](http://www.solidaritatea-sanitara.ro)

E-mail: [solidaritateasanitara@yahoo.fr](mailto:solidaritateasanitara@yahoo.fr)



Nr. înregistrare: 507/21.09.2011

## Comunicat de presă:

### ***Modernizarea Directivei U. E. privind calificările va avea ca efect o creștere a migrației personalului medical***

Federația „Solidaritatea Sanitară” din România a răspuns apelului la consultare lansat de Comisia Europeană în legătură cu *Cartea verde pentru modernizarea directivei privind calificările profesionale*, participând la dezbaterile pe această temă și transmițând propuneri concrete în interesul salariaților din sănătate.

Continuând strategia de acțiune la nivelul Comisiei Europene și având în vedere faptul că am contribuit la declanșarea acestei consultări, în data de 16.09.2011, în cadrul Consiliului pentru sănătate al EUROFEDOP desfășurat la Luxemburg, reprezentanții federației au participat împreună cu colegii din alte state ale Uniunii la dezbaterile principalelor întrebări ridicate de Comisie privind îmbunătățirea acestei Directive și la punerea de acord privind soluțiile optime.

Propuneri pe care le-am transmis Comisiei, bazate pe preocuparea federației față de fenomenul migrației și condițiile de intrare pe piața muncii și de muncă ale salariaților români în statele U. E., vizează garantarea accesului liber pe piața muncii din Uniunea Europeană al salariaților din sănătate, reducerea birocrăției legată de recunoașterea titlurilor profesionale, formele de recunoaștere.

Totodată, propunerile noastre vizează compatibilizare formării inițiale a profesioniștilor din sănătate (în special a asistenților medicali, unde diversitatea tipurilor de formare creează numeroase probleme) cu sistemele de formare europene, militând pentru abordarea unitară și standardizarea competențelor. Nu în ultimul rând, propunerile vizează introducerea unei mai mari rigori în cadrul procesului de formare continuă și responsabilizarea statului pentru garantarea calității proceselor de formare prin intermediul acreditărilor și monitorizării permanente.

Având în vedere contextul extern și, mai ales, cel intern, și ținând cont de rezultatele monitorizării continue pe care o facem asupra procesului migrației din sistemul sanitar, apreciem că modernizare Directivei privind calificările profesionale va avea drept rezultat, odată cu înlesnirea procedurilor de recunoaștere și acces pe piața muncii a altor state din U. E., și o creștere semnificativă a profesioniștilor din sistemul sanitar românesc care vor pleca la muncă în străinătate. Punerea în dezbatere publică a acestei teme dovedește interesul statelor occidentale în atragerea forței de muncă de înaltă calificare din sănătate, conturând totodată pericolul pe care-l reprezintă pentru statul român acest proces. În acest sens, solicităm Ministerului Sănătății să depună mai multe eforturi pentru îmbunătățirea mediului intern, inclusiv a condițiilor de muncă, aceasta fiind unica soluție pentru a stimula specialiștii să rămână în unitățile sanitare din țară.

Atașăm propunerile transmise Comisiei pe tema Cărții verzi privind modernizarea Directivei privind calificările profesionale.

Președinte,  
Rotilă Viorel

